

Мониторинг СМИ от 3 – 10 июня 2021 года

Упоминаний всего: 36, из них в федеральных СМИ – 4

Телевидение: 7

Интернет: 14

Печать: 6

Радио: 9

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 11

По инициативе ОСО и СМИ: 24

Россия 24 – Чита

<https://gtrkchita.ru/news/?id=40453>

07 июня 2021, 18:42

В поисках красоты и адреналина: забайкальцы отправились в велотур по достопримечательностям Сухотино

Велосипеды и природа Забайкалья объединили десятки жителей Читы. Каждые выходные любители стальных коней отправляются в путешествие. О том, как прошла поездка на природную достопримечательность Сухотино, - в материале Ильи Аранина.

Часовня Александра Невского, Титовская сопка, Кадалинские дворцы - пока такова география проекта "Вело Эко Туризм". А началось всё с победы Елены Вахниной в грантовом конкурсе. Мотивацией превратить идею в жизнь стала любовь к велосипедам.

Елена Вахнина, организатор, преподаватель ЗабГУ: "Наверное, всё-таки в начале был Забайкальский супермарафон, в котором я принимала участие. Благодаря этому, я проделала немаленький километраж, побывала в разных интересных местах, мне это очень понравилось. На самом деле, у нас очень много природных памятников, и вообще природа красивая вокруг. Захотелось поделиться этим богатством с кем-то ещё".

Участие в проекте принимают люди разных возрастов. Дмитрий Мартыненко - студент первого курса, он профессионально занимается футболом, а велосипед - возможность переключить внимание.

Дмитрий Мартыненко, студент: "Завораживает, наверное, скорость спуска, когда спускаешься. Адреналин берёт, особенно когда по горной местности съезжаешь - это надо ощущать, это даже словами-то не передашь".

Каждую поездку велосипедистов сопровождают специалисты, которые могут рассказать о местности больше, чем кто-либо другой. Среди спикеров есть те, кто разбирается в недрах земли и даже может рассказать о забайкальских динозаврах.

Евгений Василенко, инженер лаборатории геохимии и рудогенеза ИПРЭК СО РАН: "Ещё много чего предстоит разведать в плане недр. И с точки зрения полезных ископаемых, с точки зрения палеонтологического аспекта. В целом, Забайкалье является одним из самых уникальных регионов Российской Федерации по наполнению в плане геологии, в плане палеонтологии".

Доктор исторических наук, профессор Александр Константинов тоже решил принять участие в проекте, даже пришлось вспомнить каково это - крутить педали велосипеда.

Александр Константинов, доктор исторических наук, профессор ЗабГУ, председатель забайкальского отделения Русского географического общества: "Ну свой велосипед был в детстве. А затем я ездил на велосипедах, иногда с ребятами в походах участвовал. Своего личного велосипеда у меня не было. Вспоминаю, последний раз в поход такой я в восьмидесятых годах, наверно, ездил. Так что уже давно".

Обязательный элемент поездки - уборка территории. Это не только позволяет участникам велопохода передохнуть, но и даёт возможность внести вклад в чистоту забайкальских красот. Следующую поездку организаторы уже спланировали - маршрут проложен до Смоленских скал. Велосипедисты уверены, по окончании проекта поездки не закончатся, ведь с каждым разом желающих присоединиться к движению всё больше.

ЗабТВ

<https://zab.tv/news/66033>

18:59, 3 июня

Как недостоверная легенда приносит прибыль или расстройство личности

Невежество одно из самых страшных и губительных недостатков человека, ему свойственна спонтанность, вызванная внутренней пустотой с одной стороны, и уверенность в собственной

непогрешимости. Как следствие, человек невежественный легко управляем, а психологи подобные аномалии характера называют еще расстройством личности.

КИНО И ДЕНЬГИ

Актриса Александра Яковлева обратилась в Правительство Забайкальского края за помощью в организации съёмочного процесса и дополнительным финансированием своего проекта. Речь идет о съемках художественного фильма «Князь», в который включён эпизод о походе Александра Невского в Орду, который якобы по пути сделал большой круг и посетил Забайкалье. Съёмки этого эпизода уже прошли на Титовской сопке в Чите.

<...> **ПОИЩИТЕ ЗДЕСЬ КНЯЗЯ**

Виктор КУЗНЕЦОВ - кандидат исторических наук, доцент кафедры истории ЗабГУ, проректор: «Даже исходя из той версии, что Александр Невский четыре раза был в Золотой Орде, по годам 1246, 1252, 1257, 1262 год, причем в 62 году он зимовал, к хану Берке ездил куда? Максимально в Каракару, это столица Золотой орды. Ездить из Новгорода в Монголию каждые пять лет, он что княжеством не правил?»

Тринадцатый век, до космических технологий далеко. Это сейчас возможно управлять губернией дистанционно. Тогда князь это, прежде всего человек, обремененный определенными обязанностями, учитывая постоянную угрозу вторжения с Запада. Ехать безопасной степью еще возможно, а делать многокилометровый крюк в Забайкальскую тайгу, исходя из элементарной логики, ни к чему.

Виктор КУЗНЕЦОВ: «Итак мы смотрим Забайкалье. Вот Улан-Батор. Столица находилась Удархангайский аймак. Смысл был ехать через тайгу Забайкалья, а здесь степь»...

<https://zab.tv/news/66049>

16:54, 4 июня

Пизанский дом: жители пригласили чиновников погостить

Встречу с руководителем администрации города, жители пизанского дома ждали давно. Собравшиеся внимают высоким гостям в надежде на решение.

<...> Так и когда же все-таки начнется расселение? Учитывая время, масштаб, бездействие и то, что линза мерзлоты под домом продолжает таять, слова «пока падать не начнет», напрашиваются сами собой.

Алексей МУСОРИН, депутат Думы городского округа "Город Чита": «**Специалист кафедры ЗабГУ, я его нашел, мы с ним долго разговаривали, я его тоже пытал – вы мне скажите какая критическая ситуация? Сейчас у вас 520-530 мм крен, он мне не стал ничего говорить, что допустим какая может быть критическая, но привел пример, что в каком-то городе дом метр был крен, потом расселили**»...

<https://zab.tv/news/66056>

16:28, 7 июня

Сеть магазинов «Fix Price» продолжает благотворительную акцию «Добрые дела» в Чите

В 2014 году компанией Fix Price была запущена программа социальной ответственности «Добрые дела». За семь лет, почти во всех регионах России прошли десятки мероприятий, призывающих горожан к бережному отношению к окружающему миру.

<...> Озеро Кенон одно из популярнейших и доступных мест отдыха горожан, поэтому акцию «Добрые дела» поддержала городская Администрация и региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами.

Алексей ПРОСВЕТОВ, руководитель акции «Добрые дела» в Чите: «**В основном силы компании Fix Price - порядка ста человек с разных магазинов города и плюс волонтеры ЗабГУ, тоже порядка пятидесяти человек. Здесь выдан инвентарь полностью - мешки, перчатки грабли, лопаты. Компания Олерон предоставила нам машину**»...

РТК «Забайкалье»

<https://zrtk.ru/article/3169>

17:48, 07.06.2021

Специальный номер «Литература Забайкалья» выпустил московский журнал «Русская словесность»

Московский научно-методический журнал «Русская словесность» выпустил специальный номер «Литература Забайкалья», подготовленный совместно с кафедрой литературы ЗабГУ. Статьи, вошедшие в журнал, станут важным подспорьем для учителей школ, ведущих интегрированный учебный курс «Забайкаловедение», и студентов-филологов, изучающих дисциплину «Литература Забайкалья», сообщается на сайте ЗабГУ.

Отмечается, что это первый опыт такой масштабной работы забайкальских учёных-филологов с Российским научно-методическим журналом, рецензируемым Высшей аттестационной комиссией. Подготовка материалов заняла около 3-4 месяцев.

«В журнал вошли статьи преподавателей историко-филологического факультета ЗабГУ, фотографии известных людей и природы Забайкальского края, репродукции картин забайкальского художника Николая Орлова», - говорится в сообщении.

Уточняется, что в электронное приложение к журналу включены аудиоматериалы, записанные с участием забайкальских поэтов, писателей и учёных ЗабГУ. В специальном номере журнала, по словам его авторов, рассказывается о забайкальских писателях и поэтах, о фольклоре, включая эвенкийский, и о фольклористе Викторе Степановиче Левашове.

«Мы представили Забайкалье как территорию, которая входит в Россию и в мир со своей природой, людьми, учёными, писателями и поэтами, которые пишут, затрагивая вечные вопросы», - добавили преподаватели кафедры литературы.

<https://zrtk.ru/article/3146>

16:05, 05.06.2021

Забайкальские ученые получили федеральный грант в размере двух миллионов рублей
В Российском фонде фундаментальных исследований подвели итоги конкурса на лучшие научные проекты в сфере общественно-политических наук. Два представителя Забайкальского госуниверситета стали победителями и получили на реализацию своих инициатив гранты общей суммой более двух миллионов рублей. Об этом сообщает пресс-служба вуза.

Грант в размере 700 тысяч рублей получила кандидат политических наук, доцент кафедры государственного, муниципального управления и политики ЗабГУ Юлия Матафонова.

«Мое научное исследование направлено на изучение концепта устойчивости субъекта федерации и анализ динамики региональной политической системы края. Практическая значимость моей работы заключается в получении достоверных характеристик Забайкальского края, выявлении основных угроз устойчивого развития, которые могут быть использованы при принятии политических решений органами региональной власти», - процитировали ее в пресс-службе.

Грант в 1,5 миллиона рублей получила кандидат педагогических наук, доцент кафедры социологии ЗабГУ Анна Русанова. Свое исследование она посвятила социальному самоопределению молодежи в условиях формирования новой региональной идентичности на примерах Забайкальского края и республики Бурятии. За основу исследовательской работы был взят факт вхождения двух регионов в 2018 году в состав Дальневосточного федерального округа. Это событие стало, поворотным в жизни этих субъектов с точки зрения формирования новых социально-экономических, социально-политических и социокультурных условий, поэтому тема исследования вызвала особый научный интерес, считает руководитель проекта.

«Общеизвестно, что молодежь быстрее, чем другие социально-демографические группы реагирует на изменения в различных сферах общественной жизни. Молодые люди не только активнее и ярче отвечают на то, что кажется им несправедливым и то, что не совпадает с их интересами и ценностями, но и быстрее адаптируются к новым условиям, впитывают новые идеи, новые смыслы, новые ценности», - процитировали Анну Русанову в пресс-службе.

Проекты будут реализованы до февраля 2022 года.

<https://zrtk.ru/article/3141>

16:32, 04.06.2021

Как подать документы в вуз онлайн, выяснил РТК

Один из четырех способов подать документы в вузы смогут выбрать выпускники этого года. И не один из них – офлайн. Ограничения связаны с предотвращением распространения вируса Ковид-19. Подробная инструкция по поступлению онлайн – в сюжете Анастасии Шубиной.

<...> **Первый способ – подать документы на поступление можно прямо на сайте учебного заведения. Например, вот так выглядит личный кабинет поступающего на сайте Забайкальского госуниверситета. Для тех, кто не смог разобраться, приложена видеoinструкция...**

Также в сюжете использованы фрагменты видео с YouTube-канала медиакластера ЗабГУ.

<https://www.chita.ru/news/161009/>

Учёные ЗабГУ выиграли всероссийский конкурс и получили гранты на 2,2 млн рублей

Представители Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) Юлия Матафонова и Анна Русанова победили в конкурсе на лучшие научные проекты в сфере общественно-политических наук и получили гранты в 700 тысяч рублей и 1,5 миллиона рублей, об этом сообщил ИА «Чита.Ру» 8 июня отдел по связям с общественностью и СМИ ЗабГУ.

Российский фонд фундаментальных исследований совместно с экспертным институтом социальных исследований проводили конкурс на лучшие научные проекты в сфере общественно-политических наук. Научные проекты представителей ЗабГУ Юлии Матафоновой и Анны Русановой оказались в числе 139 проектов, получивших гранты.

Кандидат политических наук, доцент кафедры государственного, муниципального управления и политики ЗабГУ Юлия Матафонова, получившая грант в 700 тысяч рублей, разрабатывала проект, направленный на изучение концепта устойчивости региона и анализ динамики региональной политической системы Забайкальского края.

Анна Русанова – кандидат педагогических наук, доцент кафедры социологии ЗабГУ, получила грант в 1,5 миллиона рублей. Её проект посвящён социальному самоопределению молодёжи в условиях формирования новой региональной идентичности на примерах Забайкальского края и Республики Бурятия. В основе работы лежит присоединение двух регионов к Дальневосточному федеральному округу.

Научные проекты учёных, получивших гранты, должны быть реализованы до февраля 2022 года.

<https://www.chita.ru/news/160841/>

09:57, 04 ИЮНЯ 2021

Казаков о кураторе грантов в НКО Радецкой: Дать оценку её работе невозможно

Руководитель администрации губернатора Забайкальского края Алексей Казаков в ответ на запрос ИА «Чита.Ру» 3 июня заявил, что невозможно дать оценку работе задержанной за взятку куратора проектной работы регионального Центра развития некоммерческих организаций Ирины Радецкой.

«Информации о работе Ирины Радецкой в фонде в моём распоряжении нет, в связи с чем дать оценку её работе не представляется возможным», — говорится в сообщении.

Ирина Радецкая в начале апреля принимала участие в пресс-конференции Центра развития НКО, где говорила о необходимости его расширения. Согласно информации с сайта Забайкальского государственного университета, Радецкая работает в вузе доцентом кафедры педагогики, является кандидатом педагогических наук, преподаёт шесть дисциплин.

<https://www.chita.ru/articles/160836/>

10:26, 07 ИЮНЯ 2021

«Троечников в судьи не берут» - интервью с председателем главного суда края

Нина Шишкина — миниатюрная женщина с негромким голосом. Я бы могла подумать, что она экскурсовод. Или фармацевт. Или археолог. Оказалось, что отсутствие чёрной мантии не должно меня смущать: нынешний председатель краевого суда приехала в Читинскую область из Томска в 80-х, сразу после университета, по распределению. Работала помощником прокурора в районах, потом в прокуратуре области, потом в 31 год стала судьёй.

— Что самое сложное в работе судьи?

— Умение в определённый момент чётко знать, следует ли закончить рассмотрение дела и принимать уже решение. Можно сомневаться до определённого момента. Если ты не можешь выйти на решение и его принять, и всё время сомневаешься, тебе не надо сидеть в кресле судьи вообще. Самое большое удовлетворение, по крайней мере, у меня от работы судьи – это когда я сдаю дело. Когда всё закончилось. Я приняла решение, отписала его и сдаю. И уже больше не сомневаюсь.

— Сколько решений вы приняли, начиная с 1991 года?

— Тысячи.

Двадцатипятилетних судей не бывает

— Был такой период, когда казалось — все поступают на юрфак. Много ли у вас этих выпускников сейчас?

— В отрасли дефицит профессиональных кадров. Потому что получение диплома ещё не означает, что ты достаточно квалифицирован как юрист, чтобы работать по этой специальности.

— Судьей можно работать с 25 лет, насколько человек в этом возрасте способен принимать адекватные решения, на ваш взгляд?

— Ну, ещё обязательно нужен пятилетний стаж по юридической специальности. Поэтому 25-летних судей практически не бывает. Кроме того, что нужно отработать 5 лет по специальности, ещё обязателен квалификационный экзамен на должность судьи. Троечников в судьи не берут.

— **На какой юрфак в Забайкалье лучше поступить?**

— **Забайкальский государственный университет – это сейчас основной вуз, который готовит специалистов. Мы сотрудничаем с ним...**

<https://www.chita.ru/blogs/editorial/161060/>

17:28, 09 ИЮНЯ 2021

Закрыв школу - конец селу. Экс-министр образования Забайкалья об оптимизации

Андрей Томских работал министром образования при двух губернаторах — Наталье Ждановой и Александре Осипове. **Последний его много и чаще всего не по делу критиковал, и последние полтора года Томских уже не министр — он возглавляет Институт управления развитием образования Забайкальского госуниверситета.**

Редактор «Чита.Ру» Андрей Козлов в очередном выпуске проекта «Редколлегия» беседует с Томских о последствиях оптимизации в среднем образовании, о закрытии малокомплектных школ, о причинах и следствиях этого процесса, а ещё о том, почему и для чего профессия учителя в современной России оказалась непрестижной и плохо оплачиваемой.

В беседе упоминается фильм журналиста Константина Сёмина «Последний звонок». Вот ссылки на все три серии этого фильма, который обязательно стоит посмотреть тем, кому интересна беседа Козлова с Томских: первая, вторая, третья.

Забинфо

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=161791>

07 Июнь

Ученые Забайкалья получили федеральный грант в размере 2 млн рублей

В Российском фонде фундаментальных исследований подвели итоги конкурса на лучшие научные проекты в сфере общественно-политических наук. Двое представителей Забайкальского госуниверситета стали его победителями и получили на реализацию своих инициатив гранты общей суммой более 2 миллионов рублей.

Как сообщили в пресс-службе ЗабГУ, в этом году на конкурс поступило более 800 заявок. По результатам экспертизы грантовую поддержку получили 139 проектов, в число которых вошли две работы ученых ЗабГУ.

В пресс-службе отметили, что грант в размере 700 тысяч рублей на реализацию проекта получила кандидат политических наук, доцент кафедры государственного, муниципального управления и политики ЗабГУ Юлия Матафонова.

«Мое научное исследование направлено на изучение концепта устойчивости субъекта федерации и анализ динамики региональной политической системы края. Практическая значимость моей работы заключается в получении достоверных характеристик Забайкальского края, выявлении основных угроз устойчивого развития, которые могут быть использованы при принятии политических решений органами региональной власти», - отметила она.

Согласно полученной информации, также грант в 1,5 миллиона рублей получила кандидат педагогических наук, доцент кафедры социологии ЗабГУ Анна Русанова. Свое исследование она посвятила социальному самоопределению молодежи в условиях формирования новой региональной идентичности на примерах Забайкальского края и Республики Бурятия. За основу исследовательской работы был взят факт вхождения двух регионов в 2018 году в состав Дальневосточного федерального округа. Это событие стало, во многом, поворотным в жизни этих субъектов с точки зрения формирования новых социально-экономических, социально-политических и социокультурных условий, поэтому тема исследования вызвала особый научный интерес, считает руководитель проекта.

«Общеизвестно, что молодежь быстрее, чем другие социально-демографические группы реагирует на изменения в различных сферах общественной жизни. Молодые люди не только активнее и ярче отвечают на то, что кажется им несправедливым и то, что не совпадает с их интересами и ценностями, но и быстрее адаптируются к новым условиям, впитывают новые идеи, новые смыслы, новые ценности», - отметила Анна Русанова.

Отметим, проекты, получившие финансовую поддержку, должны быть реализованы в срок до февраля 2022 года.

ChitaMedia

<https://chitamedia.su/news/1110497/>

4 июня, 15:57

Ученые ЗабГУ выиграли более 2 млн рублей на реализацию своих инициатив

Двое представителей Забайкальского государственного университета стали победителями конкурса на лучшие научные проекты в сфере общественно-политических наук Российского фонда фундаментальных исследований. Ученые получили гранты на реализацию своих инициатив. Общая сумма финансовой поддержки составила 2,2 млн рублей, сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу ЗабГУ.

Кандидат политических наук Юлия Матафонова получила 700 тысяч рублей на изучение концепта устойчивости субъекта федерации и анализ динамики региональной политической системы Забайкальского края.

"Проект является продолжением работы, которая была начата в 2015 году в рамках гранта Президента Российской Федерации для государственной поддержки молодых российских ученых. По словам автора исследования, его практическая значимость заключается в получении достоверных характеристик Забайкальского края, выявлении основных угроз устойчивого развития, которые могут быть использованы при принятии политических решений органами региональной власти", — отметили в пресс-службе университета.

Кандидат педагогических наук Анна Русанова получила 1,5 млн рублей грантовой поддержки. Доцент кафедры социологии ЗабГУ разработала проект по социальному самоопределению молодежи в условиях формирования новой региональной идентичности на примерах Забайкальского края и Республики Бурятия.

"Общеизвестно, что молодежь быстрее, чем другие социально-демографические группы реагирует на изменения в различных сферах общественной жизни. Молодые люди не только активнее и ярче отвечают на то, что кажется им несправедливым и то, что не совпадает с их интересами и ценностями, но и быстрее адаптируются к новым условиям, впитывают новые идеи, новые смыслы, новые ценности", — сказала Анна Русанова.

В основу исследовательской работы взят факт вхождения Забайкальского края и Бурятии в 2018 году в состав Дальневосточного федерального округа. С точки зрения формирования новых социально-экономических, социально-политических и социокультурных условий, как отмечает руководитель проекта, это событие стало поворотным.

Более 800 заявок поступило в этом году на конкурс лучших научных проектов в сфере общественно-политических наук Российского фонда фундаментальных исследований. По результатам экспертизы грантовую поддержку получили 139 проектов. Данные инициативы должны быть реализованы до февраля 2022 года.

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/science/2021/06/05/uchenye-iz-zabgu-poluchili-na-issledovaniya-granty-v-2-mln-rublej.html>

05.06.2021 В 11:04

Ученые из ЗабГУ получили на исследования гранты в 2 млн рублей

Два доцента Забайкальского госуниверситета победили в конкурсе на лучшие научные проекты в сфере общественно-политических наук Российского фонда фундаментальных исследований. Юлия Матафонова и Анна Русанова получили гранты на свои исследования, общая сумма которых превысила 2 млн рублей, сообщила пресс-служба ЗабГУ.

Кандидат политических наук, доцент кафедры государственного, муниципального управления и политики ЗабГУ Юлия Матафонова сможет направить 700 тыс рублей на изучение концепта устойчивости и анализ динамики региональной политической системы края. Она намерена получить достоверные характеристики и выявить угрозы устойчивого развития региона, которые забайкальское правительство сможет использовать при принятии политических решений.

Кандидат педагогических наук, доцент кафедры социологии ЗабГУ Анна Русанова получила 1,5 млн рублей на исследование социального самоопределения молодежи Забайкальского края и Бурятии в условиях формирования новой региональной идентичности при вхождении двух регионов в состав ДФО. Она пояснила свой выбор тем, что молодежь быстрее и ярче других возрастных групп реагирует на изменения в общественной жизни.

Получить образование и престижную работу предлагают в «Читаэнерго»

Филиал ПАО «Россети Сибирь» – «Читаэнерго» продолжает сотрудничество с забайкальскими учебными заведениями высшего и среднего профессионального образования. **Сейчас энергокомпания набирает молодежь для обучения по целевым направлениям в Забайкальском государственном университете и Читинском политехническом колледже.**

В течение учебного года компания присматривается к старшеклассникам, проводя для них тематические встречи и дни открытых дверей. С заинтересовавшимися профессией энергетика ребятами специалисты связь не теряют и, по возможности, предлагают получить профессиональное образование. Таким образом предприятие решает главную кадровую проблему – привлечение в энергетику молодежи: целеустремленной и талантливой.

На сегодняшний день на энергетическом факультете Забайкальского государственного университета обучается 41 студент-целевик. Совсем скоро все они пополнят коллектив «Россети Сибирь». Еще 11 студентов смогут применить знания на практике в крупнейшей электросетевой компании Сибири после окончания Читинского политехнического колледжа.

Все ребята, поступившие по целевым направлениям сетевой компании и сдающие сессии на «хорошо» и «отлично», будут получать от предприятия надбавку к стипендии.

Официальный портал Забайкальского края

Студенты Забайкалья станут участниками масштабного патриотического проекта

Студенческая делегация ЗабГУ примет участие в реализации проекта «Вахта памяти. Ржев – Дальний Восток», в рамках которого на базе военно-патриотического лагеря имени Федора Охлопкова в Тверской области с 5 по 19 июля будет организована двухнедельная смена для студентов высших учебных заведений Дальнего Востока России в формате палаточного городка.

Забайкальский край на патриотической смене отправится пять человек, в том числе второкурсник факультета естественных наук, математики и технологий Александр Номоконов.

«Меня очень заинтересовал проект, и я сразу решил, что хочу поехать на эту смену. Думаю, что за время, которое мы там проведем, смогу узнать много новых и интересных фактов о сражениях Великой Отечественной войны. Мне особенно интересно поучаствовать в поисковых работах и, возможно, самому удастся найти какие-то артефакты военного времени», – рассказал студент.

На встрече со студентами-участниками проекта «Вахта памяти. Ржев – Дальний Восток» проректор ЗабГУ по воспитательной и социальной работе Виктор Кузнецов рассказал ребятам о программе смены, на которую им предстоит отправиться. Они смогут побывать на экскурсиях в наиболее значимых мемориальных комплексах, музеях и на местах братских захоронений. Также студенты поучаствуют в реконструкции военных сражений лета 1942 года и смогут погрузиться в атмосферу исторической достоверности тяжелых боев за Ржевско-Вяземский плацдарм.

«Участие в патриотической смене – уникальная возможность для студентов под руководством опытных наставников провести поисковые работы в местах самых кровопролитных боев ВОВ и лично прикоснуться к истории», - рассказал Виктор Кузнецов.

Отметим, что после возвращения домой ребята смогут продолжить участие в проектах по восстановлению и сохранению исторической памяти. В частности, они могут стать организаторами поискового волонтерского движения в вузе, и начать работу по созданию единого патриотического отряда Дальневосточного федерального округа, который будет базироваться в Забайкальском госуниверситете.

Ученые Забайкалья получили федеральный грант в размере двух миллионов рублей

В Российском фонде фундаментальных исследований подвели итоги конкурса на лучшие научные проекты в сфере общественно-политических наук. Двое представителей Забайкальского госуниверситета стали его победителями и получили на реализацию своих инициатив гранты общей суммой более двух миллионов рублей.

В этом году на конкурс поступило более 800 заявок. По результатам экспертизы грантовую поддержку получили 139 проектов, в число которых вошли две работы ученых ЗабГУ.

Грант в размере 700 тысяч рублей на реализацию проекта получила кандидат политических наук, доцент кафедры государственного, муниципального управления и политики ЗабГУ Юлия Матафонова.

«Мое научное исследование направлено на изучение концепта устойчивости субъекта федерации и анализ динамики региональной политической системы края. Практическая значимость моей работы заключается в получении достоверных характеристик Забайкальского края, выявлении основных угроз устойчивого развития, которые могут быть использованы при принятии политических решений органами региональной власти», - отметила она.

Также грант в 1,5 миллиона рублей получила кандидат педагогических наук, доцент кафедры социологии ЗабГУ Анна Русанова. Свое исследование она посвятила социальному самоопределению молодежи в условиях формирования новой региональной идентичности на примерах Забайкальского края и Республики Бурятии. За основу исследовательской работы был взят факт вхождения двух регионов в 2018 году в состав Дальневосточного федерального округа. Это событие стало, во многом, поворотным в жизни этих субъектов с точки зрения формирования новых социально-экономических, социально-политических и социокультурных условий, поэтому тема исследования вызвала особый научный интерес, считает руководитель проекта.

«Общеизвестно, что молодежь быстрее, чем другие социально-демографические группы реагирует на изменения в различных сферах общественной жизни. Молодые люди не только активнее и ярче отвечают на то, что кажется им несправедливым и то, что не совпадает с их интересами и ценностями, но и быстрее адаптируются к новым условиям, впитывают новые идеи, новые смыслы, новые ценности», - отметила Анна Русанова.

Отметим, проекты, получившие финансовую поддержку, должны быть реализованы в срок до февраля 2022 года.

<https://75.ru/news/231872>

08.06.2021, 16:42

Выпускники крупнейшего забайкальского вуза получили пять золотых сертификатов федерального интернет-экзамена

Представители Забайкальского государственного университета приняли участие в федеральном интернет-экзамене для выпускников бакалавриата (ФИЭБ) и заработали пять золотых, 11 серебряных и 12 бронзовых сертификатов. Всего в ходе тестирования уровень знаний, полученных за время обучения, проверили 58 студентов вуза.

Участниками ФИЭБ в 2021 году стали 5807 обучающихся из 93 вузов России и стран СНГ. Студенты Забайкалья выполняли теоретические и практические кейс-задания по направлениям подготовки: «Прикладная математика и информатика», «Прикладная информатика», «Теплоэнергетика и теплотехника», «Педагогическое образование» и другие.

По результатам тестирования выпускники показали достойные результаты. Среди продемонстрировавших высокий уровень сформированности профессиональных компетенций и получивших сертификаты золотого уровня, – студенты направления «Психолого-педагогическое образование» Елизавета Пятина и Вячеслав Сухарев, выпускник направления «Теплоэнергетика и теплотехника» Валерий Рудой, а также представители направления «Педагогическое образование» Дарья Голянова и Екатерина Шайхудинова. Сертификат участника экзамена в своё портфолио смогут вложить 30 выпускников ЗабГУ.

«Для университета федеральный интернет-экзамен – это независимая оценка качества подготовки выпускников бакалавриата. ФИЭБ позволяет провести объективный анализ индивидуальных образовательных достижений студентов и качества образовательных программ, реализуемых в вузе», – сказала начальник управления гарантии качества образования ЗабГУ Наталья Казачек.

Она отметила, что студенты, заработавшие по итогам экзамена именные сертификаты, получают преимущества при прохождении государственной итоговой аттестации и при поступлении в магистратуру. Также сертификаты учитываются при трудоустройстве, являясь подтверждением уровня профессиональной подготовки выпускников.

Министерство образования и науки Забайкальского края

<https://minobr.75.ru/novosti/231347>

04.06.2021, 17:02

Ученые Забайкалья получили федеральный грант в размере двух миллионов рублей В Российском фонде фундаментальных исследований подвели итоги конкурса на лучшие научные проекты в сфере общественно-политических наук. Двое представителей

Забайкальского госуниверситета стали его победителями и получили на реализацию своих инициатив гранты общей суммой более двух миллионов рублей.

В этом году на конкурс поступило более 800 заявок. По результатам экспертизы грантовую поддержку получили 139 проектов, в число которых вошли две работы ученых ЗабГУ.

Грант в размере 700 тысяч рублей на реализацию проекта получила кандидат политических наук, доцент кафедры государственного, муниципального управления и политики ЗабГУ Юлия Матафонова.

«Мое научное исследование направлено на изучение концепта устойчивости субъекта федерации и анализ динамики региональной политической системы края. Практическая значимость моей работы заключается в получении достоверных характеристик Забайкальского края, выявлении основных угроз устойчивого развития, которые могут быть использованы при принятии политических решений органами региональной власти», - отметила она.

Также грант в 1,5 миллиона рублей получила кандидат педагогических наук, доцент кафедры социологии ЗабГУ Анна Русанова. Свое исследование она посвятила социальному самоопределению молодежи в условиях формирования новой региональной идентичности на примерах Забайкальского края и Республики Бурятии. За основу исследовательской работы был взят факт вхождения двух регионов в 2018 году в состав Дальневосточного федерального округа. Это событие стало, во многом, поворотным в жизни этих субъектов с точки зрения формирования новых социально-экономических, социально-политических и социокультурных условий, поэтому тема исследования вызвала особый научный интерес, считает руководитель проекта.

«Общеизвестно, что молодежь быстрее, чем другие социально-демографические группы реагирует на изменения в различных сферах общественной жизни. Молодые люди не только активнее и ярче отвечают на то, что кажется им несправедливым и то, что не совпадает с их интересами и ценностями, но и быстрее адаптируются к новым условиям, впитывают новые идеи, новые смыслы, новые ценности», – отметила Анна Русанова.

Отметим, проекты, получившие финансовую поддержку, должны быть реализованы в срок до февраля 2022 года.

<https://minobr.75.ru/novosti/231869>

08.06.2021, 16:34

Выпускники крупнейшего забайкальского вуза получили пять золотых сертификатов федерального интернет-экзамена

Представители Забайкальского государственного университета приняли участие в федеральном интернет-экзамене для выпускников бакалавриата (ФИЭБ) и заработали пять золотых, 11 серебряных и 12 бронзовых сертификатов. Всего в ходе тестирования уровень знаний, полученных за время обучения, проверили 58 студентов вуза.

Участниками ФИЭБ в 2021 году стали 5807 обучающихся из 93 вузов России и стран СНГ. Студенты Забайкалья выполняли теоретические и практические кейс-задания по направлениям подготовки: «Прикладная математика и информатика», «Прикладная информатика», «Теплоэнергетика и теплотехника», «Педагогическое образование» и другие.

По результатам тестирования выпускники показали достойные результаты. Среди обучающихся, продемонстрировавших высокий уровень сформированности профессиональных компетенций и получивших сертификаты золотого уровня, – студенты направления «Психолого-педагогическое образование» Елизавета Пятина и Вячеслав Сухарев, выпускник направления «Теплоэнергетика и теплотехника» Валерий Рудой, а также представители направления «Педагогическое образование» Дарья Голянова и Екатерина Шайхудинова. Сертификат участника экзамена в своё портфолио смогут вложить 30 выпускников ЗабГУ.

«Для университета федеральный интернет-экзамен – это независимая оценка качества подготовки выпускников бакалавриата. ФИЭБ позволяет провести объективный анализ индивидуальных образовательных достижений студентов и качества образовательных программ, реализуемых в вузе», – сказала начальник управления гарантии качества образования ЗабГУ Наталья Казачек.

Она отметила, что студенты, заработавшие по итогам экзамена именные сертификаты, получают преимущества при прохождении государственной итоговой аттестации и при поступлении в магистратуру. Также сертификаты учитываются при трудоустройстве, являясь подтверждением уровня профессиональной подготовки выпускников.

Получить образование и престижную работу предлагают в Читаэнерго

Филиал ПАО «Россети Сибирь» – «Читаэнерго» продолжает сотрудничество с забайкальскими учебными заведениями высшего и среднего профессионального образования. **Сейчас энергокомпания набирает молодежь для обучения по целевым направлениям в Забайкальском государственном университете и Читинском политехническом колледже.**

В течение учебного года компания присматривается к старшеклассникам, проводя для них тематические встречи и дни открытых дверей. С заинтересовавшимися профессией энергетика ребятами специалисты связь не теряют и, по возможности, предлагают получить профессиональное образование. Таким образом предприятие решает главную кадровую проблему – привлечение в энергетику молодежи: целеустремленной и талантливой.

На сегодняшний день на энергетическом факультете Забайкальского государственного университета обучается 41 студент-целевик. Совсем скоро все они пополнят коллектив «Россети Сибирь». Еще 11 студентов смогут применить знания на практике в крупнейшей электросетевой компании Сибири после окончания Читинского политехнического колледжа.

Все ребята, поступившие по целевым направлениям сетевой компании и сдающие сессии на «хорошо» и «отлично», будут получать от предприятия надбавку к стипендии. Дополнительную информацию о возможности поступления по целевым направлениям можно получить по телефону управления оформления трудовых отношений и развития персонала: (3022) 38-85-06.

Радио России

https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=10250

09 июня 2021, 14:00

Декан горного факультета ЗабГУ Павел Авдеев - об осознанном выборе профессии, деятельности факультета и организации учебного процесса во время пандемии
Сегодня в студии "Радио России-Чита" декан горного факультета ЗабГУ Павел Авдеев.

- Новость «Ученые ЗабГУ - победители конкурса РФФИ»
- Новость «5 золотых сертификатов федерального интернет-экзамена получили выпускники ЗабГУ»

Радио «Маяк»

- Новость «Ученые ЗабГУ - победители конкурса РФФИ»
- Новость «5 золотых сертификатов федерального интернет-экзамена получили выпускники ЗабГУ»

Радио «Вести ФМ»

- Новость «Ученые ЗабГУ - победители конкурса РФФИ»
- Новость «5 золотых сертификатов федерального интернет-экзамена получили выпускники ЗабГУ»

Радио «Сибирь»

- Новость «Ученые ЗабГУ - победители конкурса РФФИ»
- Новость «5 золотых сертификатов федерального интернет-экзамена получили выпускники ЗабГУ»

Забайкальский рабочий

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/bolee-250-meshkov-musora-sobrano-na-beregu-ozera-kenon-v-chite/>

5/06/2021 в 21:36

Более 250 мешков мусора собрано на берегу озера Кенон в Чите

Порядка 250 мешков мусора было собрано 5 июня на берегу озера Кенон в Чите. Участие в уборке принимали команда торговой сети FixPrice, администрация Железнодорожного района города и волонтеры ЗабГУ. Об этом сообщается в Telegram-канале мэрии.

«Настроение было под стать погоде – солнечное и яркое. В результате было собрано более 250 мешков мусора. Спасибо всем участникам субботника», — говорится в сообщении.

Напомним, 4 июня водолазы очистили 12,5 тысяч квадратных метров дна озера Кенон в Чите. Они собрали более 10 мешков с мусором.

«Забайкальский рабочий» № 22 от 2 июня 2021 года

«Получили 30 мест»

Заметка о том, что ЗабГУ впервые выделили бюджетные места на обучение студентов по программам СПО.

«Читинское обозрение» № 23 от 2 июня 2021 года

«Кадры недели»

Фотография магистрантов ЗабГУ, ставших призерами конкурса «Моя инициатива»

«Студенческий бизнес-фестиваль»

Заметка о прошедшем в Чите первом студенческом бизнес-форуме, организатором которого выступил ЗабГУ.

«Чемпионат Забайкальского края Регби-7»

Материал о первенстве региона, победителем которого стала команда ЗабГУ.

«Имя с ними»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации – старший лаборант кафедры русского языка и методики его преподавания ЗабГУ Михаил Шапоренко.

Рассылки по внешним СМИ:

4 июня – «Ученые ЗабГУ - победители конкурса РФФИ» (новость)

8 июня – «5 золотых сертификатов федерального интернет-экзамена получили выпускники ЗабГУ» (новость)